

Пермь – территория комфорта

В 2019 году администрация Перми продолжила курс на значительное преобразование всех сфер городской жизни. В Перми открыли новые детсады и школы, обновили очередную миллион квадратных метров дорог, продолжили реконструкцию общественных пространств. По словам главы Перми Дмитрия Самойлова, масштабные преобразования городской среды стали возможными благодаря значительному софинансированию из краевого и федерального бюджетов.

ТВОРЧЕСКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

Инициатором и интегратором качественных изменений в жизни зачастую выступает культура. Этой социально значимой сфере традиционно было уделено особое внимание.

Несколько пермских мероприятий были номинированы на национальную профессиональную премию «Театр масс». Шоу-программа, организованная Агентством социокультурных проектов Перми (режиссер проекта – Алла Пономарева) и посвященная празднованию Нового, 2019 года, отмечена дипломом в номинации «Лучшее техническое решение театрализованного проекта». Церемония открытия VI Международного фестиваля школьного спорта среди государств-участников СНГ режиссера Андрея Хомякова, генерального директора городского Агентства социокультурных проектов, стала дипломантом в номинации «Лучшее спортивно-зрелищное мероприятие». Андрей Хомяков вошел также в «десятку» лучших режиссеров проектов премии и стал дипломантом в частной номинации имени Всеволода Мейерхольда «Лучшая работа режиссера».

2019 год запомнится не только чередой ярких праздников, но и открытием обновленных учреждений культуры.

В рамках реализации национального проекта «Культура» были реконструированы помещения двух городских библиотек: библиотеки №8 им. Николая Островского в Орджоникидзевском районе и библиотеки №1 им. Льва Толстого в Свердловском районе. На прежних площадях созданы современ-

ные многофункциональные пространства для взрослых и детей, с благоприятной средой для чтения, общения, учебы, работы и отдыха.

К началу нового театрального сезона был отремонтирован Пермский театр юного зрителя, отметивший нынче свой 55-летний юбилей. Преобразования затронули как зрительный зал, сцену, так и внутренние помещения, а также двор театра.

В конце октября, после капитального ремонта зрительного зала, открылся Дворец культуры им. Калинина. Он рассчитан на 600 мест и проведение как концертных, так и театральных постановок. В рамках текущего ремонта была обновлена центральная часть крыльца, обеспечена доступность для маломобильных групп населения, а также пожарная безопасность.

В 2020 году планируется создать третью модельную библиотеку на площадке библиотеки №14 им. Лермонтова в Кировском районе и приступить к реконструкции Дворца молодежи.

ОСНОВА УСПЕШНОГО БУДУЩЕГО

Основу для успешного будущего как отдельно взятого человека, так и города в целом закладывает отрасль образования. Оно должно быть доступным, качественным и востребованным экономикой. Администрация Перми системно занимается созданием социальной инфраструктуры для маленьких пермяков: возводятся детские сады и школы, создаются места в существующих учреждениях, строятся спортивные площадки и стадионы при школах.



За 2019 год в Перми было создано 800 новых мест для школьников и около 700 мест для дошколят.

В начале года после капитального ремонта открылся корпус детского сада №261 в Кировском районе. Весной принял воспитанников новый корпус детского сада «Гармония» на ул. Чернышевского, 17в. Летом свои двери открыл третий корпус детского сада «Эрудит» в Мотовилихе, на ул. Агатовой, 26. Его в муниципальную собственность передал застройщик микрорайона – компания «Девелопмент-Юг». Завершено строительство детского сада в ЖК «Гулливёр». В рамках соглашения между Правительством Пермского края, администрацией Перми и компанией-застройщиком «КОРТРОС-Пермь» здание передается в муниципальную собственность. Планируется, что в начале 2020 года сад примет первых воспитанников.

В планах городских властей – строительство детских садов на ул. Плеханова, 63, и ул. Желябова, 16б, в Дзержинском районе, по ул. Евгения Пермяка, 8а, в Мотовилихе, по ул. Байкальской, 26б, в Кировском районе.

Запущенный нынче проект «Пермские ясли» предполагает реализацию альтернативных форм предоставления услуг дошкольного образования. Впервые появились семейные дошкольные группы, функционирующие как структурное подразделение муниципальных детских садов: «Конструктор успеха», «АртГрад» и «Экосад».

В рамках нацпроекта «Демография» на базе детского сада №96 (ул. Клары Цеткин, 17а) открыт консультационный центр для родителей детей, не посещающих дошкольные учреждения.

В 2019 году городские власти открыли новый корпус школы №30 в микрорайоне Вышка II, начали

МЕРОПРИЯТИЕ	КОЛИЧЕСТВО ПОСЕТИТЕЛЕЙ
Ультрамарафон «Iron Skier – IMS 2019»	89 лыжников
Гонка Perm Ski	около 400 лыжников
Проект «Ледовый сезон»	около 35 тыс.
Фестиваль скандинавской ходьбы «Пермская прогулка»	195 тыс.
Пермский международный марафон	9,2 тыс.

возведение нового корпуса школы №93 и гимназии №3, капитальный ремонт школы №127. По соглашению с властями компания-застройщик «Сатурн-Р» возводит школу в микрорайоне Красные Казармы и в 2020 году планирует передать ее здание в муниципальную собственность.

На очереди – начало реконструкции школы №22, а также строительство новых корпусов школы по улице Юнг Прикамья и гимназии №17.

После каждой крупной стройки или ремонта обновляется и образовательная программа, а также создается доступная среда для детей с особенностями здоровья.

«Внушает оптимизм то, что в Перми ремонтируют и строят новые школы, – говорит председатель Совета родителей города Перми Михаил Смирнов. – Необходимо ежегодно ремонтировать и строить столько школ, сколько требуется для обеспечения обучения детей в одну смену. Не менее важной задачей является комплектация образовательных учреждений компетентными кадрами и повышение престижа учительской профессии. Что касается строительства спортивных объектов – это необходимость. Важно, чтобы стадионы и спортплощадки создавались в нужном месте и с соответствующим качеством. Важной частью этой работы является обеспечение доступа и информирование населения об имеющейся инфраструктуре. Этой осенью мы запустили опрос управляющих советов школ

о доступности спортивной инфраструктуры школ для населения. Люди едят, им эта тема важна».

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Пермский марафон стал лауреатом престижной Всероссийской премии организаторов Национального бегового движения сразу в двух номинациях – «Открытие года» и «Шоссейный забег года».

«Как организатор забегов, я вижу заинтересованность молодежи и детей в занятиях легкой атлетикой не только на любительском, но и на профессиональном уровне, – отмечает директор кадрового агентства Detkin&Co, организатор спортивных и благотворительных забегов Алексей Деткин. – Это связано с тем, что за последние годы в Перми появилось достаточно мест для занятий спортом, в том числе бесплатных, проводится много спортивных событий. С каждым годом Пермь становится спортивнее, а на забеги приезжают спортсмены и любители из других регионов. Важно сохранить темпы, поддерживать тренд бесплатных и доступных стадионов, катков и комплексно подходить к созданию условий для занятий спортом».

Количество пермяков, сдавших нынче нормативы ГТО, дошло до 15 тыс. человек. Впервые в пилотном режиме нормативы ГТО сдавали дошкольники, которым исполнилось шесть лет.

Плодотворной в 2019 году стала работа по созданию спортивной инфраструктуры. Запущены в экс-

МЕРОПРИЯТИЕ	КОЛИЧЕСТВО ПОСЕТИТЕЛЕЙ
Празднование Нового года	более 1 млн
«Выходные на набережной»	более 360 тыс.
День Победы	261 тыс.
День России и День города в Перми	195 тыс.
«День рождения рек»	35 тыс.
Масленица на эспланаде	12 тыс.